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Thpota
@0000

H évvolx Tov ompatog

@ YT CUCTNHOTO EMKOWVMVIOV HETASISOVE aVOAOYIKE Kot YUM@LoKG ofjpaTa.
@ Eva onpa v(t) eivan pia petaBoln evog peyéboug v (T.y. Thon) o€ GuVAPTNOT| pE
TO XpOvo ¢

@ AvVOAOYIKO O gival €Va OT)O IOV HTIOPEL VO TIAPEL OMTOLXSHTTIOTE TIN PECH OE
éva SlaoTnpa IOV

© Pnoloko onpa elval €va oA IOV PTTOPEL VO TIAPEL HOVO KATIOLEG TLHEG.
o ITapaderypa avaroykov onpatog, (t) = A cos(27 fot).

o Tlapaderypa Ymelakobd onpatog eivat pia bit-oepd amd 0 ko 1.
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Thpota
(o] Jelele]

O petaoynpoatiopog Fourier

o To pdopa X (f) evdg ONpATOG avaMApLOTE TO OTIHA 0TO TESIO TV CUXVOTHTOV.

X(f) = / e ¢))
w0 = [ X(pe*ias @

@ Amno 1o onpa z(t) prmopodpe va vrohoyicovpe 10 paopa X (f).
@ Amnod 1o edopa X (f) pmopoodpe va voloyicovpe to onpa x(t).

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




Thpota
[e]e] Tele]

[Mapaderypa

"Eote évag maApdg z(t) mov eivan ioog pe 1 otav —771/2 < t < T1 /2 ko ioog pe
HN&Ev SlaPopETIKA.

+T4/2

+oo ) )
X(f) — / m(t)e*JZWftdt _ / efj27rftdt —

—oo —T1/2

™I eI TL gin(nfTy) sin(m fT1) )
= onf = ap N D) O
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Thpota
[e]e]e] o]

[Mapaderypa

"Eotw évag maApog z(t) mov eivan ioog pe 1 otav —T71 /2 < ¢ < T1 /2 kot i0og pe
HN&év SlapopeTiKA.

+oo ] +T1/2
X(f) = / x(t)e 7> tdt = / e 2 ltdt =
oo —T1/2
QI TITL _ q=imfTy sin(w fT sin(7 f17 .
— o f == (JZJ; Do l;;él) = Tusinc(fT1)  (4)
010V
) 1 ,e=0
snc() = { by 20 ©
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Thpota
0000e

"Eva mpato mapaderypa Python - plotsinc.py

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

# Time axis
Npt = 1000
T = le—9

T1 = 0.2e—9
t = np.linspace(—T/2, T/2, 1000)

uency axis
1000
Fmax = 40e9
£ = np.linspace(—Fmax, Fmax, 1000)

# Time
X = np.zeros (t.size)
i=0

gnal

for tm in t:
if np.abs (tm) <= T1/2.0:
x[i] = 1
i=i+1

X = np.sinc( £ * T1 )

plt.close(’all’)
plt.figure (1)
plt.plot (t, x)
plt.savefig
plt.figure(2)
plt.plot (t, X)

frequency &



Ohiyov Python
©00000

"Eva mpato mapaderypa Python - plotsinc.py
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Oiyov Python
[o] lelele]e]

Mepikég eme€nynoeig

1 import numpy as np
2 import matplotlib.pyplot as plt

@ Xtnv apyn k&voupe import ¢ fifAodnkeg numpy kot matplotlib.
@ Xpela(OHOOTE TNV NUMPY YO VO XELPLOTOVHE TK OTHOTA.

o Tlepiéyel pepikég faoIKEG GLVAPTNOELS (TI.Y. N SiNC KTA)

@ H matplotlib ypnoponoteiton yia 11g ypa@ikég mapaotdoelg.
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Oiyov Python

1 # Time axis

2 Npt = 1000 the time axis
3T = 1e—9 [s]

4 T1 = 0.2e—9 [s]

5 t = np.linspace(~T/2, T/2, 1000)

6

7 # quency axis

8 Npf = 1000 the frequency a

9 Fmax = 40e9
10 £ = np.linspace(—Fmax, Fmax, 1000)

@ Opilovpe oplop€veg TRPAPETPOLG:

o Npt eivat 0 apiBpog v onpeiov mov €xel 0 G&ovag Tov Xpovou.
T eivon n Stapkelx tov Géova.

T1 eivan n Stpkera mov o maApog eivan icog pe 1.

t efvon 0 a€ovag tov xpovou.

Npf eivat 0 ap1Bpo6g TV onpEiOV 0TOV GEOVA TV GUXVOTHTWY.
Fmax eivon n péylom ouyvomta mov Ba éxovpe otov Géova.

f elvan 0 G&ovag Twv cuyvoTNTOV.




Oiyov Python
000000

IKEG EMEENYNOELG

1 # Time signal

2 x = np.zeros(t.size)

3 i=0

5 for tm in t:

6 if np.abs(tm) <= T1/2.0:
7 x[i] = 1

8 i=1i+1

10 X = np.sinc( £ * T1 )

YnoAoyiloupe To onjpa oo medio Tov xpovou:
(QTIAYXVOULLE EVa TVAKX [LE OAO PNGEVIKE, X = np.zeros(t.size).
t.size elvon To péyebog Touv mivoka t.

pndevilovpe évav counter i
0TV ovoia yx kGBe Tipn tm otov déova avTov Kottdpe va So0pe:

e av eivan evidg tou -T1/2 ko T1/2 tote BéToupe 100 pe 1.
o av OxL 8ev KAVOULIE TIMOTA KL TIPALEVEL 100 e PNSEV.

@ 07O TESI0 TV GUXVOTHTMOV EPOCOV LTIIRPYEL 1) SINC T TPAYHATA fval O
€VKOAQ...

10 TavemoTipio ABvév




Oiyov Python
0000e0

Pythonic k@8kag - plotsincen.py

1 x = np.zeros(t.size)

for i, tm in enumerate(t):
if np.abs (tm) <= T1/2.0:
x[i] =1

v e w

@ Avrti va opilovpe évav counter agrvoupe tnv Python va to kavet yix epag:

@ 1) enumerate €MOTPEPEL OAX TA OTOLXELX TOVG TIIVAKEG KL TOLG SEIKTEG TOVG

10 TavemoTipio ABvév




Oiyov Python
00000e

Python enumerate - enum.py

import numpy as np

31 =12,3,4,5] # this is a Python list
4 print(’value of 1:’ , 1)
5

6 x = np.array(l) # cas
7 print(’Value of x:’ , x)

value

¢ Kapahdkng




Tootipata
©0000000

ZUOTHHOTA

(t) ——

Tootnpa

— y(t)

@ Omndnnote emeepyadetan Eva oTjHa TO OVOUALOVE GUATNHA.

@ Xy 1o amhn nepintwon éva obotpa €xel pia eicodo my x () kou pia €080

mv y(t).

@ H npcd1n vmobeon mov Ba k&voupe givan Tt To GOOTNHA Eival YPOpUIKO.
e dnAadn av oy elgodo 1 (t) N £€0dog eivan Y1 (t) ko oty €icodo tov z2 (t)

€Zo8o¢ eivan y2 (¢),

o TOTE 1 ££080G TIOL AVTIOTOLYEL 0TIV €10080 c1z1 (t) + cawa(t) OTOL ¢1 Kat 2 givan
otabepés, eivonn c1y1 (t) + cay2(t).

@ SnAadT| Ol CLVTEAEOTEG ¢1 KOL ¢ HETOPEPOVTAL OO TNV €l0060 0TV €§060.

o 10 c1z1(t) + cawa(t) ovopddetal ypappikog cuvsuacpog tov 1 (t) ko x2 ().
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Tootipata
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ZUOTHHOTA

(t) ——

Tootnpa

— y(t)

@ Mia GAAN Katnyopiot GLOTHHATOG VL TA YPOVIKE AVAAAOIWTA GCUOTHHATA.

@ oTnV MPAEN €va XpOVIKA XVOAAOIWTO GLOTNHA EIVOL VX COCTNHA GTO OTO10 1)
amoKplom Sev eEXPTATAL OO TNV XPOVIKI GTLYHT] TIOL «ELOGYOLIE» TO OHA

€10660v.

@ étovav 1 €080 oo z(t) eivan y(¢), n €50806 o0 Z(t — to) elvon y(t — to).
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Tootipata
00000000

YuoTipaTa oTnV mpagn

@ XNV Mpadn OAX TX GLOTHHATA SEV EIVAL YPAHHIKA KL SEV EIVOL XPOVIKG
avaAdoioTa.

o T mapadelypa, oG BE®PT|OOLIE TOV EVIGKUTI TOV OTEPEOPROVIKOD GOG.

@ Av TeppaTiOETE TNV €VINGOT] OKOVTE TOPAPOPO®OT). EMopévmg n anodkpion oto
cx(t) ev eivon mavta 1o cy(t).

@ O evioyutnig oog Sev eivat ypoppIKOG!

@ Emiong o evioyutg oag propei va «{eotabei» Kot 1 amdkpilon Tou va pny eivat
N 8 e avTn OTAV TOV AVAYATE.

o Emopévag o evioxutg oag Sev eivat xpovika availointog!

bmeto MavemaTijio ABny




Tootipata
00000000

IMwg mepLypA@oVTaL To CUOTHHOTA;

@ O mpaTog TpoOmog eivan oTo nedio Tov xpdvou.

@ 'Eva YpOHHIKO, XPOVIKK avOAAOI®TO OUOTIHA XOpaKTNpileTal amd auTo oL
AEHE «KPOLOTIKY amoKpion» h(t).

@ H kpouvotikn anokpion kaBopiletar amd v UGT) TOL CLCTHHATOG.

@ Av v &époupe pmopovpe va vrioAoyicoupe (enti g apyne) v é¢odo y(t) oe
KGOe eloodo x(t).

+o0o
u(t) = / Bt — r)e(r)dr ®)

—o0
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Tootipata
00008000

KpovoTikn anokplon

Ag Bewprioovpie évav O oTevo madpo (t) mov Siapkel Siaotnpa At ko €xet

mhAGtog At L.
1
A7 0<t< At
— ) ar U= t>
a(t) { 0 , SlagopeTika )
OV TO OKEQTELTE, EIVOL EVOG «KEPAUVOG»: KTUTIAEL OKAPLOLX KOl L€ TIOAD HEYGAN
évtaon (eav At — 0).

H €&060¢ Tov cvotrpatog o€ autr TV €igodo Ba eivor:

+oo 1 At 1
t) = h(t —7)é(7)dr = — h(t — 7)dr =& — Ath(t) = h(t
w0y = [ " he=msear = g [ h - nar = LA = ne)
®

IMapandve Bewpovpe 6t n h(t) dev petBdMetat onpaviikd otav 1o At givat
TIOAD HIKPO.
Apa 1 KPOLOTIKN amoKploT eivat 1 €6080G TOL cLaTHHATOG OTav Baovpe évav
TIOAD OUVTOHO TIOAROG 6 (¢) pe TOAD pey&Ao TAGTOG.
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Tootipata
00000000

1 import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

ef delta(t, Dt):
x = np.zeros (t.size)

for i, tm in enumerate (t):
8 if —Dt/2.0 <= tm <= Dt/2.0:
9 x[i] = 1.0/Dt

11 return x

np.array([0.1, 0.05, 0.025, 0.01])
np.arange(—0.2, 0.2, 0.001)

close(’all’)
figure (1)

- Dt in Dts:

x = delta(t,Dt)

label = 'Dt=’' + str(Dt)
plt.plot (t, x, label = label)

.legend()

poAGKNG

VIOKG ZVOTApaTR
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Tootipata
00000008

ZUOTNUOTA OTO TESIO TWV GLUXVOTNTWV

@ H neprypaen oto nedio Twv oLXVOTHTWY gival o €0KOAN.
@ Ynohoyilovpe 1o paopa X (f) tou x(t).

@ Ynohoyilovpe to paopa H(f) tou h(t).

@ YmoAoyiloupe 10 pacpa Y

°

(f) = H(H)X(S)-
)

YnoAoyiloupe 1o onpa y(t) anod 1o eaopa Y (f).

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




Fast Fourier Transform
®00000000

YmoAoyilovTtog To QAOUATA X®PIG OAOKANPO AT

TToAAEG OpEG Sev PTOPOVLE VO UTTOAOYIGOLE TX PACHATA

MrmopoVpe Vo SOKIHGGOLE aplOUNTIKE] OAOKAT|PGOOT.

Ye outd pog Bonbaet o ypryopog petaoynuatiopog Fourier - Fast Fourier
Transform - FFT.

Y1V ovoia mpooeyyilove t0

X(f) = / e ©)

HE ToV S10KpLTo peTaoynpatiopo Fourier,

N-1
- 27kn
Xe= Y ane W (10
n=0

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




Fast Fourier Transform
O®0000000

YmoAoyilovTtog To QAOUATA X®PIG OAOKANPO AT

@ O¢toupe T, = z(nAt) kon OepolpEe To onpa x(t) o€ SLIAKPLTEG OTIYHEC
tn = nAt.

@ gmiong Bewpovpe 0Tt BEAOLIE VX LTTOAOYICOVE TO PAOUN OE CUYKEKPIHEVEG
ovyvotnteg fr = kAf.

o Tonptéovtag Ta 500 exBeTikd e 927 ktn kon eI * ™ BAémovpe Ot
Fubn = EAS x nAt = K7 (11)
N
o Emopévag Ba éxoupe:
1
AfAL = — 12
! N (12)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




Fast Fourier Transform
O0@000000

YmoAoyilovTtog To QAOUATA X®PIG OAOKANPO AT

o Emopévag otny nepintwon 6mov BEAoLE v IPOCEYYICOLE TOV
petaoynpoatiopd Fourier pe tov DFT (kon tov FFT) Ba mpénet va Bupdpaote
ot

o Av At givai 1 XpOVIKI| OMOCTACT] HETAED TV SIAGOXIKMV XPOVIK®V GTIYHOV IOV
Bewpovie aTOV GEOVA TOL XPOVOL

o kot A f givat 1 GUXVOTIKY AMOOTAOT HETASD TV SLA80XIKOV GUXVOTHTGV TTOV
BewpolpE 0TOV GEOVA TV GUXVOTHTWY,

o Oampénet AfAt = % omov N 10 TAR00¢ TV onpeinv Tov mvakov f Kol t.

@ Mia mo eveheyng pabnpatikn avaAvon Seiyvel 0Tt Ba pémnel va Kavoupe pia
petaBeon tov Selypdtov 0T1o medio TV CLUXVOTHTOV YiX VA Tapld&ouv MANP®G
0l GUXVOTNTEG.

@ Eutuxdg n numpy To €xel 6N outd ETOHO Yo EPAG.
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Fast Fourier Transform
000800000

®daopata pe tov FFT

o Emopévag otny nepintwon 6mov BEAoLE v IPOCEYYICOLE TOV
petaoynpoatiopd Fourier pe tov DFT (kon tov FFT) Ba mpénet va Bupdpaote
ot

o Av At givai 1 XpOVIKI| OMOCTACT] HETAED TV SIAGOXIKMV XPOVIK®V GTIYHOV IOV
Bewpovie aTOV GEOVA TOL XPOVOL

o kot A f givat 1 GUXVOTIKY AMOOTAOT HETASD TV SLA80XIKOV GUXVOTHTGV TTOV
BewpolpE 0TOV GEOVA TV GUXVOTHTWY,

o Oampénet AfAt = % omov N 10 TAR00¢ TV onpeinv Tov mvakov f Kol t.

@ Mia mo eveheyng pabnpatikn avaAvon Seiyvel 0Tt Ba pémnel va Kavoupe pia
petaBeon tov Selypdtov 0T1o medio TV CLUXVOTHTOV YiX VA Tapld&ouv MANP®G
0l GUXVOTNTEG.

@ Eutuxdg n numpy To €xel 6N outd ETOHO Yo EPAG.

¢ KapaAdkng < v 0 ABnvav




Fast Fourier Transform
O000@0000

fftshift - fft - fftshift

1 import numpy as np 23 x=square (t,T)

2 import matplotlib.pyplot as plt 24

3 25 # signal in the frequency domain

4 # function to cre e the square pulse 26 X=Dt*np.fft.fftshift (np.fft.fft (np.fft.fftshift (x

5 f square(t , T): 1))

6 27

7 f = np.logical_and( t <= T / 2.0 , t >=—T 28 # Analytical expression for rum
/2.0 ) 29 X2= T * np.sinc( £ * T )

8 return f.astype (’float’) 30

9 31 # Plot results

10 # time axis 32 plt.figure (1)

11 T = 4; 33 plt.xlabel ('t [msec]’)

12 Tmax = 30.0 34 plt.ylabel('x(t)’)

13 N = 1024 35 plt.plot (t,x)

14 n = np.arange(—N / 2.0, N / 2.0, 1) 36

15 Dt = 2 * Tmax / N 37 plt.figure(2)

16 t =n % Dt 38 plt.plot(t,np.real(X2),t,X,’0’)

9 plt.xlim(—3,3)

18 # frequency axis 40 plt.legend([’analytical’,’nume
19 Df = 1.0 / ( N * Dt) 41 plt.xlabel('f [kHz]’)
20 £ =n % Df 42 plt.ylabel (‘X (£)’)

22 # signal in the time domain

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov
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Fast Fourier Transform
000008000

Mepikég eme€nynoeig

1 # function to create the s
def square(t , T):

3
4 f = np.logical_and( t <= T / 2.0 , t >=—T/2.0 )
5

return f.astype (’float

ES® @Tidyvoupe évav TETpaymVIKO TaApO e ta mepignpua Python one-liners.

t etvat 0 &&ovag tov xpovou, T eivar N SI&PKELX TOL TTAAROV

t <= T/2.0 eivan ioo pe True otig Béoelg Tou t dmov eivan pikpoTepeg Tov T/2.0

t >=-T/2.0 eivon ioo pe True otig B€oelg Tov t 6mov eivan peyohdtepeg Tou -1/2.0

otav kavoue logical and otnv ovoia maipvoupe True otav -T/2 <=t <= T/2.

0T ouvéyela petatpénovpe ta True/False og 1/0 pe v astype(’float”)

H $ python3 -i
Python 3.8.5 (default, Jul 28 2020, 12:59:40)
3. n linux
'copyright”, "credits" or "license" for more information.
import numpy as np
a = np.array([True, False, True])
print(a)
True False True]
> print( a.astype('float') )
. 8. 1.]

¢ Kapohdkng Xapokorneto Iavemotjpo ABnvéov




Fast Fourier Transform
O00000e00

1 T=4;
2 Tmax = 30.0
3 N = 1024

n = np.arange(—N / 2.0, N / 2.0, 1)
Dt = 2 * Tmax / N
t

€ = n * Dt

8 # frequency axis

9 Df = 1.0 / ( N % Dt)
10 £ =n * Df

@ XNV ouvéxela opilovpE TOV GEOVA TOL XPOVOL KOl TOV GEOVA TV GUXVOTITMV.
@ 0 a&ovag Tov Xpovou apyilel amd to -Tmax Kol PTavel 0To +Tmax.

@ enopévag At = 2T max /N onov N 1o mAfBog twv onpeiov.

@ o1 ouvéxela vrohoyilovpe 10 A f oOp@wva pe my oxéon AfAt = 1/N.

10 TavemoTipio ABvév




Fast Fourier Transform
000000080

# signal in the frequency domain
X=Dt#np.fft.fftshift (np.fft.fft (np.£ft.fftshift (x)))

# Analytical expres n for the spectrum

X2= T * np.sinc( £ * T )

o oew

@ Eda eivan 1o «{oupi».

@ KAVOUpE aVTO Mo elnape pe Tov fft kKot Tig petabéoelg Twv SelypHaTewv OoTe va
LTIOAOYLOTEL CWOTA TO PATHA.

o X = Dt * np.fftshift(np.fft(np.fftshift(x)))

@ TToAhamAaoidlovyie pie Dt emeldn 0T0 OAOKATPGOHNX TOU HETATYNHATIGHOD
Fourier vmapyet ko exet éva dt.

X(f) = / e (13)

10 TavemoTipio ABvév




Fast Fourier Transform
O0000000e

Annotations

1 # Plot 0
2 plt.figure(
3 plt.xlabel (
4 plt.ylabel(’
5 plt.plot (t,x

ult
1)

dC Lmse
x(t)")
)

plt.figure(2)
8 plt.plot(t,np.real (X2),t,X,’0")

9 plt.xlim(—3,3)

10 plt.legend([’analytical’, ’numerical’])
11 plt.xlabel(’f [kHz]’)
12 plt.ylabel ("X (f)")

— analytical
® numerical

x(t)
X(f)

o 1 o
t [msec] f [kHz]

)

VIOKG ZVOTApaTR



Python modules
[ Je]

To mpwto poag Python module

1 import numpy as np

3
3 # function reate pulse

4 def square(t , T):

5 f = np.logical_and( t <= T / 2.0 , t >= —T/2.0 )

6 return f.astype(’

8 # c te time axis

9 def time_axis(Tmin, Tmax, N):

10 n = np.arange(—N / 2.0, N / 2.0, 1)
11 Dt = (Tmax — Tmin) / N

12 return n * Dt

14 # crea
15 def frequency_axis(t):

N = t.size

Dt = t[1] — t[0]

n = np.arange(—N / 2.0, N / 2.0, 1)
Df = 1.0 / ( N = Dt)

return n * Df

frequer

ax

alculate spectrum of x using FFT

lef spectrum(t, x):

Dt = t[1] — t[0]

return Dt#np.fft.fftshift (np.fft.fft (np.£ft.fEtshift (x)))

27 # Inverse fourier trans

28 def inv_spectrum(f, X
29 Df £[1] — £[0]

30 N = f.size

31 return N * Df * np.fft.fftshift (np.£fft.ifft (np.fft.Eftshift (X)))
33 # Square filter

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov
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Python modules
oe

Awfalovtag to module

1 import matplotlib.pyplot as plt
2 import commlib as cl

# time axis
T = 4;
6 Tmax = 30.0
7 N = 1024

t = cl.time_axis( -Tmax, +Tmax, N)
10 £ = cl.frequency_axis (t)

x = cl.square(t, T)

X = cl.spectrum(t, x)

14 # Analytical on for the spectrum

X2= T * np.sinc( £ * T )
17 plt.close’ (’all)

19 # Plot
20 plt.figure(1)

21 plt.xlabel’ (t [msec’])

22 plt.ylabel’ (x(t)’)

23 plt.plot (t,x)

plt.figure (2)

plt.plot (t,np.real (X2),t,X’, o)
plt.xlim-(3,3)

plt.legend’ ([’analytical’, 'numericall)
plt.xlabel’ (f [kHz’])

plt.ylabel’ (X(£)’)

Bopag Kapohdakng Xapokonelo Mavemotipio Abnveov
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EAparta kot Zuotipata
000000000

Eva mapadeypLo GLGTIHHATOG

@ Ag deifoupie Tt oupfaivel OTav €va oA TIEPVAEL ATIO €Vl CLOTN LK.
@ Ou BewpriooLYE EVaV TETPAYOVIKO TIAANO 0TIV €l0080 EVOG GLOTHHATOG,

@ To oVvoTNHa KOPBEL AmOTOPA GUXVOTITEG Ol OTIOLEG €lval PEYOADTEPEG OTO pia

TN Frax.
o SnAadn:
_ 1 IS Faax
H(f) = { 0 ,8xpopetikd (14)
@ Otav yix mapasetypa éva onpa IEpVAEeL amo Eva KaADS10, «koBovtaw ot
VYNAEG GUYVOTNTEG.

@ Me S1xpopeTIKO TPOTo BERONa - OX1 TOCO AMOTOHA.

kg Xapokénewo Mavemotipio A
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Thjata Kot TuoTAaTA
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'Eva mapadelypa ouotn

@ AN\d&lovpe Atyo v commlib mpocBétovrac:
o pio TOAD AT} GUVAPTIOT Y1 TO TETPAYWVIKO pog @iAtpo (square_filter).
@ Hix GLUVAPTNOT YL TOV AVTIOTPOPO PETaoXNHATIoNO Fourier (inv_spectrum).
@ pia ouVApPTNOT TTOL LAOTIOLEL TNV SPGOT) TOL CUGTHHATOG AV OE VA ONHA
(system_action).

1 # Inverse fourier tra
2 def inv_spectrum(f, X):
3 Df = £[1] — £(0]

4 N = f.size
5
6

return N * Df » np.fft.fftshift (np.fft.ifft (np.fft.fftshift(X)))

quare filter
8 def square_filter (f , Fmax):
9 return square (f, Fmax)

tem actior
£ system_action(t, x, Hcallable):
3 £ = frequency_axis(t)

14 Hf = Hcallable(f)
15 X = spectrum(t, x)
16 Y = X * HEf

17 return inv_spectrum(f, Y)




EAparta kot Zuotipata
[e]e] lelele]ele]e)

@ 'Eto1 ypa@oupie KOSIKA TTOL PTTOPOVLE VA EMAVOYPT|OLHOTOGOVLE.

1 import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
import commlib as cl

T = 4;
6 Tmax = 30.0
7 N = 1024

8 Fmax = 20.0/T

10 t = cl.time_axis(—Tmax, +Tmax, N) # time axis
11 x = cl.square(t,T) # input sigr
12 Hc = lambda £ : cl.square_filter(f, Fmax) # filter call

14 y = cl.system_action(t, x, Hc)

16 plt.close(’all’)
17 plt.figure (1)

18 plt.
19 pilt.
20 plt.ylabel(’Signal’)

21 plt.plot(t, np.real(x), label='x(t)’)
22 plt.plot(t, np.real(y), label=’'y(t)’)
23 plt.legend()

24 plt.xlim(—6,6)

+ str(FmaxxT))

Bopag Kapahdakng Komelo Iavemo

NAEMKOWV@VIAKE Z0oTAHHOTA



EAparta kot Zuotipata
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Python callables

o TIpooéte o6 Mepvae ®G OPIOHA Pia GLVAPTNON OTNV System_action.

@ pdAloTa ovTn 1| oLVAPTNOT opileTon pEdw evdg lambda.

@ pe 1o lambda opilovpe pia piKpr| CUVEPTIOT) TIOL PTOPEL VXX XPTOLHOTIOLEL KOl
TIOPAHETPOVG TTIOV £XOLV OPLOTEL TAPATIAVE.

@ Hc = lambda f : cl.square_filter(f, Fmax) onpaivel pguid&e pia ouvdptnon pe pia
eloodo v f 1 onola va vmoAoyideton anod v cl.square_filter(f, Fmax)

@ Me 1oV TpOTO QUTO MEPVAILE TNV KATAAANAT GLVAPTNON HETAPOPAS TOL PIATPOL
oTnV system_action.

bmeto MavemaTipo A
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Eppunveia pe ta gaopata

EAparta kot Zuotipata
000000800

import numpy as np

1
2 import matplotlib.pyplot as plt

import commlib as cl

4

5 T =4

6 Tmax = 30.0
7 N = 1024

8 Fmax = 20.0/T

10 t = cl.time_axis(—Tmax, +Tmax,
11 x = cl.square(t,T)

12 Hc = lambda f : cl.square_filter(f, Fmax)

14 y = cl.system_action(t, x, Hc)

16 £ = cl.frequency_axis (t)
17 X = cl.spectrum(t,x)
18 Y = cl.spectrum(t,y)

plt.close(’all’)
plt.figure (1)

plt.xlabel (£ [kHz]')
plt.ylabel (’Spectrum’)
plt.plot (t, np.
26 plt.plot(t, np.
27 plt.xlim([—10, 10])
28 plt.legend()

label="

Bapdag Kapahakng

N)

plt.title(’'Fmax * T =’ + str(Fmaxx*T))

'—’, label=’|X(f)|")

Y(£)1")

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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EAparta kot Zuotipata
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Eppunveia pe ta gaopata
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Eppunveia pe ta gaopata

EAparta kot Zuotipata
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Spectrum
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IoxG6 onpétey
[ Je]

T elvan 1) 10Y0G KAl 1) EVEPYELQ;

@ LTI EMKOWVAOVIEG HOG EVOIRQEPEL TTOOT) 1YV EKTIEPTIOVHE
@ yla AOyoug OlKOVOHIKOUG.
@ YL AGOYOUG HOPAAELOG.

o 1 evépyewa E evog onpatog z(t) opileton wg:

+oo
E = / ()| dt (15)
—oo
o 1 evépyara E(tq, tp) €vog ofjpatog z(t) oo xpoviko Sidotnua [ta, ts] opieton
WG
tp
E(ta,ty) = / |l (t)]*dt (16)
ta
@ 1 ouypaia )06 p(t) Tov onpatog opileton w¢:
p(t) = |=(t)* 17)
@ 1 péon oxv¢ P tou onpatog opileton we:
1 [*t2 2
P= lim - / |z(t)|"dt (18)
T—00 T _ T

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




IoxG6 onpétey
oe

Eva mapadetypa

z(t) = Acos(2m fot) (19)

Ag urto)oyicoupie T evépyela oTo Stdotnua [0, 7] émov T = —+ eivon n mepiodog

, fo
TOL OAPATOG.

£(0,T) :/OT () dt = A /OTCOSQ(Z’leOt)dt:

2 T 2
A7 (1 4 cos(anfor))dt = AL
2 J, 2

(20)

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev

voTAaTA
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